
Zápisnica 
z 19.  zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Krásna Lúka, 

konaného dňa 13. 11. 2025 
___________________________________________________________________________  
 

Prítomní:   Marko Osif,  starosta obce 
 
Poslanci:  Ján Kaperák Mgr., Dušan Matija Mgr., Martin Bakoň Mgr., Ján Štieber Ing., Peter 
Kandráč, Patrik Bača Mgr., Patrik Ridilla Bc. 
 
Ďalší prítomní: Mgr. Vladimír Matfiak - hlavný kontrolór obce,  
 
PROGRAM:  

 

1. Otvorenie zasadnutia. 
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice. 

3. Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva 
4. Vyhodnotenie žiadosti o zmenu územného plánu 
5. Rôzne. 
6. Diskusia 
7. Záver. 

 
K bodu 1. Otvorenie  
Zasadnutie OZ otvoril a viedol Marko Osif , starosta obce. Privítal všetkých prítomných 
a oboznámil ich s programom zasadnutie. 
 
K bodu 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice. 

Starosta obce určil zapisovateľa Mgr. Máriu Bujňákovú a overovateľov zápisnice Petra 
Kandráča a Ing. Martina Bakoňa. Poslanci túto informáciu vzali na vedomie. 
 
Návrh na uznesenie č. 19/2025/01 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke  

Berie na vedomie: 

Určenie zapisovateľa: Mgr. Mária Bujňáková 

Určenie overovateľov: Peter Kandráč a Ing. Martin Bakoň 

 

Za: 7 Mgr., Patrik Ridilla Bc., Ján Kaperák Mgr., Ján 
Štieber Mgr. Martin Bakoň Ing., Dušan Matija Mgr., 
Peter Kandráč, Patrik Bača Mgr. 

Proti: 0  

Zdržal sa: 0  

 



 

K bodu 3. Schválenie programu zasadnutie OZ. 

Starosta obce predniesol poslancom program dnešného zasadnutie. Poslanci nemali námietky 
voči programu zasadnutie. 

Poslanci odsúhlasili predložený program  zasadnutie: 
 

1.Otvorenie zasadnutia. 
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice. 

3. Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva 
4. Vyhodnotenie žiadosti o zmenu územného plánu 
5. Rôzne. 
6. Diskusia 
7. Záver. 

 
 
 
Návrh na uznesenie č. 19/2025/02 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke  

Schvaľuje 

- Program 19. zasadnutie OZ  
 

Za: 7  Mgr., Patrik Ridilla Bc., Ján Kaperák Mgr., Ján 
Štieber Mgr. Martin Bakoň Ing., Dušan Matija Mgr., 
Peter Kandráč. Patrik Bača Mgr. 

Proti: 0  

Zdržal sa: 0  

 
 
 
K bodu 4. Vyhodnotenie žiadosti o zmenu územného plánu. 

Starosta obce informoval poslancov ohľadom zmien a doplnkov územného plánu. Na základe 
okolnosti, ktoré sa odohrali, musíme žiadosť firmy Eurowind Energy s. r. o.  zo dňa 13.02.2025 
o zámer výstavby veterných parkov zakomponovať do zmien a doplnkov územného plánu 
zamietnuť na základe par. 32 zákona č. 200/2022 Z. z. o územnom plánovaní. Nakoľko sa 
potrebujeme posunúť, keďže v návrhu do zmien a doplnkov chceme zakomponovať aj výstavbu 
bytového domu. Navrhujem, aby sme túto žiadosť zamietli. O slovo sa prihlásil poslanec 
Bakoň, vrátim sa k poslednému zastupiteľstvu, kde padli nejaké námietky voči výstavbe VT. 
Jednou z nich bol cestovný ruch. Keď som si pozrel nejaké štúdie ohľadom cestovného ruchu, 
nenašiel som žiadnu štúdiu o tom, že cestovný ruch sa v danej oblasti znížil. Práve naopak 
cestovný ruch zostal na podobnej úrovni alebo sa aj zvýšil Potom padla tému, ktorú som ja 
osobne nezvažoval, včely. V podstate vplyv na to včelstvo na základe  preverených informácií, 
áno, môže to mať nejaké negatívne dopady, čiže za mňa to včelstvo je momentálne veľký 



výkričník. Keď som študoval ďalšie štúdie ohľadom poklesu cien nehnuteľností, vo veľkých 
mestách v podstate ceny ostali na rovnakej úrovni, ale v menších oblastiach, ceny dokázali 
padnúť o 7 až 10%. Čiže toto je ďalší veľký výkričník. Mám tu ešte ďalšie štúdie, ktoré 
poukazujú na to, že v danej lokalite dochádza k strate nejakých pôdnych organizmov, čo môže 
mať tiež vplyv na ekológiu, biotop. Posledný taký bod, mám pocit, že táto téma bola zbytočne 
veľmi rozvírená, nejaké negatívne nálady v obci a myslím, že nikomu z nás nestojí za to, aby 
sme ľudí namiesto spájania rozdeľovali. Neviem, aký máte názor vy. Ozval sa poslanec Matija, 
že súhlasí s daným názorom. O slovo sa prihlásil poslanec Bača, aby reagoval na to, čo bolo 
povedané, že sa niekde ponáhľame, neinformujeme voličom. To nie je pravda, k tejto téme 
pristupujeme systematicky, občania sú prvoradí, ich názor si radi vypočujeme. No najprv sme 
potrebovali mať informácie, my nie sme odborníci. Až po diskusii s p. Hegedušom sme mohli 
až neskôr interpretovať informácie našim občanom, dopredu sme nevedeli. Pokiaľ viem, bolo 
povedané, že budeme občanov informovať, nič poza chrbát sa nedialo, všetko má svoju 
chronologickosť. A ďalšia vec, treba si uvedomiť, že čo s názorom občanov, ktorí sú za veterný 
park. Prejav súhlasu nám nebude ľahostajný? Doteraz sme mali len možnosť vypočuť si 
negatívne názory. Myslím, že toto tiež nie je férové. Ale tiež sa prikláňam k tomu názoru, čo tu 
bolo povedané. Vzhľadom k tomu, že je to celospoločenská rozdielnosť názorov, nielen tu 
u nás, ale na celom Slovensku a predovšetkým ide o našu obec, tak vzhľadom na to navrhujem, 
aby sme odstúpili od zmluvy s firmou Eurowind Energy s.r.o.. Názor občanov mi nebol a nie 
je ľahostajný a ako vravím pre dobro a pokoj medzi občanmi, navrhujem ukončiť spoluprácu.  
Do témy sa zapojil aj poslanec Kandráč, ako som už povedal, ten kto je zásadne proti, bude furt 
proti. Nikto z nás poslancov nepovedal, že verný park sa stavať bude. Dokonca ani Taraba 
nepovedal, že on je proti. On povedal, že trvá na tom, aby sa obyvatelia dotknutých lokalít mali 
možnosť vyjadriť. A my tým, že to teraz zrušíme, počuli sme tu názory možno 4 občanov, ktorí 
boli zásadne proti, ale nepočuli sme jeden názor obyvateľa, ktorý zvažuje. Možno máte 
negatívne skúsenosti, ja keď som sa rozprával s ľuďmi s ktorými som sa stretol a som im 
vysvetlil jednoduchú vec, že mi to už nejdeme stavať, ale chceme informácie, ktoré sme nemali, 
doručiť im, že p. Hegeduš by bol prišiel a informoval by celú obec alebo ľudí, ktorí by tu boli 
prišli. Tým, že to zrušíme našim voličom zamedzíme prístup k informáciám. Nikto nebude, no 
možno niektorí si pozrú internet, dohľadajú nejaké informácie. Aj ja som pozeral ako p. Taraba 
rozprával, spomínal Stúpavu, Michalovce. Vieme kto je stavebník? SPP, v Malackách veľké 
národné spoločnosti. Oni sa pýtať nebudú a stále je otázka, p. Taraba nepovedal, že je proti, len 
chce dať šancu občanom dotknutých lokalít, aby sa vyjadrili, ale keď príde veľký developer, 
zmení sa minister hospodárstva  a bude za zelenú energiu môžeme viete čo. Nezmôžeme ani 
mäkké f, a môžeme aj neviem, čo robiť, ja vravím, že keď to teraz zrušíme znemožníme prístup 
občanom k informáciám z hlavného zdroja. Možno ste sa nechali ovplyvniť, ja som sa nenechal 
ovplyvniť. Lebo, keď sa ľuďom niečo normálne podá, každý to inak prehodnotí. Boli sme tu 
takmer obvinený, že v dedine nerobíme nič. Ja sa opýtam takto, tí, ktorí tvrdia, že v dedine 
nerobíme nič, čo robia? Jednoducho asi nerobia nič, keď sa tu nič nedeje. Ja to furt hvarím, 
povim po šarišsky jak je, koscel pražny, ihrisko pražne, karčma pražna, dze sú te ľudze. Stále 
v každej spoločnosti bude protipól, jedny budú za, druhí z princípu budú proti. Nemali by sme 
sa tak jednoducho dať odstaviť od tejto myšlienky, ktorá ja si myslím, že je dobrá. Jednoducho 
minimálne informovať občanov na verejnom zhromaždení z hlavného zdroja, že prečo nie. 
Našiel som si na internete, dedina Felheim, ktorá je sebestečná, odstrihla sa od hlavného zdroja- 
štátneho dodávateľa, majú energiu za 12 centov. Majú okolo 50 turbín, iba jedno percento 
spotrebujú, ostatok predávajú do národnej elektrickej siete za 0,40 centov. Pripájam link: 
https://zurnal.pravda.sk/fenomen/clanok/774001-feldheim-ako-sa-nemecka-dedinka-odpojila-



od-siete-a-ukazala-svetu-cestu-k-sebestacnosti-a-elektrine-za-12-centov/.  Ale ako hovorím, 
pre pokoj, aj keď pokoj nebude, lebo na budúci rok sú voľby, koľkí z tých, čo tu boli budú 
kandidovať, koľkí sa dajú prehovoriť, lebo táto otázka padne na nich. Poslanec Ridilla reagoval, 
veterné turbíny už v územnom pláne z roku 2008 máme, aj keby sme ich z územného plánu 
vyňali , lokalita je už niekde zapísané ako vhodná na výstavbu a keď sa štát rozhodne, že ich 
postaví, tak ich postaví, akurát obec príde o benefity. Poslanec Kandráč dodal, p. Štieber tu 
spomínal, že my vidíme iba ten finančný benefit z toho, ale ten benefit bude iba vtedy, keď tu 
už niečo bude stáť. Keď tu príde veľká nadnárodná spoločnosť, SPP, nedostaneme nič, lebo to 
bude strategický zámer štátu a môžeme si tak spievať. V tejto veci Krásna Lúka ako obec 
prehráva. Poslanec Ridilla ešte dodal, že aj v Holandsku žijú ľudia v blízkosti turbín, roky okolo 
nich chodia, dookola sú polia, kravy, všetko funguje, aj vtáci obchádzajú turbíny, včely lietajú 
vo výške od 10 do 30 metrov, mohli by akurátne trafiť stĺp. Nie je to taká hororová vec. 
Z vizualizácie vidíme, že tie turbíny je vidno z obce iba sčasti. Nie som úplne proti. Poslanec 
Bakoň dodal. Že on má rád technológie, je za inováciu, som technický človek, ale pre mňa je 
najväčším bodom to rozdeľovanie spoločnosti. Poslanec Bača dodal, že aj keby prebehla 
diskusia, bolo by tam veľa emócií, urážok  a napádania. Kandráč: Paťo, ty si mladý, dajme 
skanzen, ohraďme sa a nič. My sme občanom nedali možnosť získať informácie, kvôli 3-4 
občanom, je nás tu 635 obyvateľov, keby prišlo len 300, ani títo nedostali informácie, ktoré sme 
dostali my na základe ktorých sme súhlasili s územným plánom, ale s tým, že zmeny a doplnky 
nám zaplatia oni. Bača dodal, že keď sa infikuje spoločnosť zlými informáciami a hneď už 
odpisovanie tej témy, tí ľudia potom počúvajú len tie negativizmy a potom tomu uveria, ľudia 
nemajú šajnu o tej téme. Kandráč: Taraba povedal, že stavebné povolenie dáva obec, my sme 
sa k tomu vôbec nedostali, stavebné povolenie dáva obec a taktiež obec sa vyjadruje aj k EII, 
znamená, že aj keby bolo všetko pripravené, zhodneme sa na tom, že nie, tak sa im nevydá 
stavebné povolenie. Bakoň podotkol, že stavebný úrad je na strane stavebníka. To je fakt. 
Kandráč dodal, že pokiaľ by bola verejná diskusia alebo dotazník a my to nedáme, takže mi 
nevieme ako ľudia v obci rozmýšľajú, my vieme iba názor tých 4 občanov. Poslanci reagovali, 
že vedia aj o ľuďoch, ktorí sú za, keď sa na tú tému bavia medzi občanmi. Bakoň sa ozval, že 
keď sa bavil s občanmi na obci, povedali mu, že myšlienka sa im páči, ale vzhľadom k tomu, 
kto je zainteresovaný a akým spôsobom, asi by som prehodnotil svoj názor. Kandráč dodal. 
Ešte na margo toho, že nič nerobíme, povedal to človek, ktorý bol poslanec a po 3 mesiacoch 
sa tohto postu poslanca vzdal, nebudem názor tohto človeka brať. Mohol tento človek byť pri 
rozhodnutiach, čo s takým človekom. Spomínam aj vodnú nádrž v Tichom Potoku, nie je 
otázkou či bude, ale kedy bude, či dediny chcú alebo nie. Starosta dodal, že už sa to blíži, rieši 
to už ministerstvo životného prostredia. Kandráč povedal, že je to už strategická investícia štátu, 
tá nádrž tam bude. Kontrolór sa zapojil do diskusie, nechcel ovplyvňovať názory, len necháva 
to na zváženie, pozeral diskusii v Stúpave, aj rôzne iné a aj názory ľudí z Rakúska, ktorý turbíny 
majú, najprv postavili 2 a potom stavali ďalšie. Ak by mali zlé skúsenosti, asi by do nových 
turbín nešli. A aj obce, kde sú turbíny sú na tom lepšie aj po finančnej stránke. Zvážte, či to 
zamietnete, nehovorím ani za ani proti, ale treba zvážiť aj finančnú stránku. Keď sa bude riešiť 
v budúcnosti rozpočet a budete chcieť robiť toto, toto a kde na to starosta zoberie peniaze. 
Poslanec Bača povedal, že aj kedy sme to teraz odsúhlasili môžu to stopnúť ďalší poslanci, tak 
to nechajme na nich, nech rozhodnú. Kontrolór navrhol, aby sa skúsil ten dotazník. Bakoň 
povedal, že ľudia, ktorí boli za, pod tlakom zmenili názor. Sme malá obec, boríme sa 
problémami, súhlasím, že ten finančný prínos by bol, pre niekoho sú to malé peniaze, pre 
niekoho je to zaujímavé. Myslím si, že v súčasnej dobe je spoločenská nálada a podobne, 
nemalo by zmysel sa k tomu vracať. Poslanec Kaperák sa zapojil do diskusie , videl som 2 



schôdze obcí, ktoré sa týkali stretnutia s dodávateľom, tie stretnutia vyzerali po pár minútach 
tak, že ten investor bol rád, že nedostane ,,na hubu“, bez srandy. Vystúpil tam veľký aktivista 
p. Mačovský bez toho, aby mu bolo udelené slovo, začal vykrikovať polopravdy a keď ho chceli 
utíšiť, vyskočilo tam možno 5 chlapov, ktorý začali toho aktivistu chrániť a dobre že nezbili 
vlastných poslancov a starostu. Ten investor už nemal slov, nikoho už nezaujímalo, čo sa bude 
diať. V tomto ja vidím problém Aj ja som sa rozprával s viacerými ľuďmi z obce  a veľa ľudí 
mi povedalo, že čo,  nestavajme tu, urobme z toho skanzen, budeme tu mať krásnu prírodu, 
naše sny, naše domy raz rozkvitnú, lebo tu už nikto bývať nebude, ale potom, čo sa tu dialo 
minulý týždeň a vzhľadom na to, že hoc by sa nejaké to stretnutie dalo zorganizovať, tá 
iniciatíva ľudí, ktorí sú proti tomu sa šíri ako pleseň, jednoducho sám mi ten človek povedal, 
že je to pekná myšlienka , som za, ale po tom, čo sa tu dialo, nerátajte s tým, že Vám to tu 
prejde. A posledná vec k tomu, čo povedal p. kontrolór, čo sa týka tej obce v Rakúsku, súhlasím 
s tým, že určite je tam tá ekonomická stránka zaujímavá, ale vzhľadom k tomu, čo tu bolo 
minulý týždeň povedané ,keď ich tak tie veterné turbíny majú radi, tak nech si postavia ďalšie 
dve k tým svojím turbínam, namiesto nás. Presne takýmto spôsobom je tu prezentovaný postoj 
ľudí, ja by som bol veľmi rád, minule som sa hádam dostatočne vyjadril, že ja som za, negatívne 
dôsledky ja nevidím, keďže žiadne neboli preukázané. No som skeptik voči tomu, aby sa to tu  
nejakým spôsobom konštruktívne dalo zorganizovať niečo také, ako je schôdza s investorom, 
aby tu on mal vôbec nejaké slovo, ak by k tomu došlo. A ďalšia vec, kto by tu bol v danom 
prípade zavolaný, aby hovoril protinázor a nehovoril, ale kričal. Starosta sa spýtal, či ešte niečo 
niekto chce povedať a keďže nikto sa neprihlásil o slovo navrhol, aby sme sa teraz uzniesli na 
územnom pláne – žiadosti, lebo toto bol ten začiatok, hlavne financovanie. Tým pádom, že mi 
odsunieme všetky tie diskusie, pre nás už je neskoro riešiť, ale územný plán potrebujeme 
posunúť, hlavne kvôli bytovému domu. Navrhujem, aby sme teraz tú žiadosť zamietli, nikde 
nie je napísané, že v budúcnosti sa nemôžeme k tomu vrátiť a budeme diskutovať, čo ďalej. 
Starosta obce predniesol uznesenie, ktoré bolo schválené. 

  

Návrh na uznesenie č. 19/2025/03 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke v súlade s § 32 zákona č. 200/2022 Z. z. o územnom 
plánovaní 

Schvaľuje nezaradenie investičného zámeru – výstavba veterných elekrární podľa žiadosti 
firmy Eurowind Energy s.r.o. zo dňa 13.02.2025 do podnetov zmien a doplnkov územného 
plánu obce. 

Za: 6  Patrik Ridilla Bc., Ján Kaperák Mgr., Ján Štieber 
Mgr. Martin Bakoň Ing., Dušan Matija Mgr., Patrik 
Bača Mgr. 

Proti: 0  

Zdržal sa: 1 Peter Kandráč 

 

K bodu 5. Rôzne. 

K tomuto bodu starosta obce navrhol diskutovať o uzneseniach, ktoré boli prijaté na minulom 
OZ, ak je táto téma veterných elektrárni pre nás neaktuálna, mali by sme uznesenia zrušiť. Príde 



nové zastupiteľstvo, môže sa tejto téme venovať. Bakoň:  Ja by som to takto nebral, že príde, 
nepríde nové zastupiteľstvo, z toho, čo sme sa tu bavili zrušme uznesenia. Starosta predniesol 
uznesenia, ktoré je potrebné zrušiť:  

Návrh na uznesenie č. 18/2025/05 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke  

Poveruje starostu obce informovať občanov so zámerom výstavby veterného parku 
v katastrálnom území obce Krásna Lúka v počte 2 turbín. 

Návrh na uznesenie č. 18/2025/06 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke  

Poveruje starostu obce zorganizovať stretnutie občanov s investorom a následne zistiť záujem 
občanov o VT prostredníctvom dotazníka. 

Návrh na uznesenie č. 18/2025/07 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke  

Nesúhlasí so zámerom výstavby veterného parku firmou  Eurowind Energy s.r.o., Budyšínska 
36, Bratislava – mestská časť Nové Mesto 831 02, IČO 53230019, ani so zámerov výstavby 
veterného parku akoukoľvek inou firmou. 

Poslanci boli za zrušenie týchto uznesení. 

Na základe daných skutočností poslanci poverili starostu obce, aby pripravil dohodu 
o odstúpení od zmluvy o spolupráci č. 202509 s firmou Eurowind Energy s. r. o. zo dňa 
4.7.2025 do najbližšieho zasadnutia OZ. 

 

Návrh na uznesenie č. 19/2025/04 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke: 

Ruší 

- Uznesenie č. 18/2025/05 zo dňa 03.11.2025 
- Uznesenie č. 18/2025/06 zo dňa 03.11.2025 
- Uznesenie č. 18/2025/07 zo dňa 03.11.2025 

 

Za: 7 Mgr., Patrik Ridilla Bc., Ján Kaperák Mgr., Martin 
Bakoň Ing., Dušan Matija Mgr., Ján Štieber Ing., 
Patrik Bača Mgr., Peter Kandráč 

Proti: 0  

Zdržal sa: 0  

 

 



 

Návrh na uznesenie č. 19/2025/05 

Obecné zastupiteľstvo v Krásnej Lúke: 

Poveruje starostu obce, aby pripravil dohodu o odstúpení od zmluvy o spolupráci č. 202509 
s firmou Eurowind Energy s. r. o. zo dňa 4.7.2025 do najbližšieho zasadnutia OZ. 

 

Za: 7 Mgr., Patrik Ridilla Bc., Ján Kaperák Mgr., Martin 
Bakoň Ing., Dušan Matija Mgr., Ján Štieber Ing., 
Patrik Bača Mgr., Peter Kandráč 

Proti: 0  

Zdržal sa: 0  

 

 

Vypracoval:  Mgr. Mária Bujňáková, 17.11.2025 

Overovatelia: 

Peter Kandráč: .................................. 

Ing. Martin Bakoň: ................................... 

 


